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38 de persoane, cu vârste 
cuprinse între 5 şi 67 de ani, 
sunt folosiţi în aceste zile 
pentru a se studia efectul cu-
rativ al Salinei Turda, mai 
ales în cazul unor afecţiuni 
respiratorii. Cercetarea pe 
subiecţi umani s-a făcut după 
ce anul trecut au fost înregis-
trate rezultate pozitive în ca-
zul cobailor şobolani. 

Rezultatele acestui studiu 
au rolul de a permite cunoaşte-
rea exactă a efectelor Salinei 
asupra organismului uman şi a 
sănătăţii persoanelor, ele con-
tribuind la atestarea Salinei ca 
bază de tratament balneocli-
materic, atestat care se emite 
de Ministerul Sănătăţii. 

Baza de tratament staţio-
nar a fost inaugurată în vara 
lui 2009 în prezenţa minis-
trului Turismului, Elena 
Udrea. Potrivit concluziilor 
desprinse după cercetările 
efectuate la ocna de sare din 
Turda de către specialiştii 
de la institutul bucureștean, 
mediul din salină este reco-
mandat pentru tratarea ast-
mului bronşic, a astmului 
alergic, a sinuzitelor, laringi-
telor şi altor infecţii ale căi-
lor respiratorii superioare. 
Mai mult, aerul saturat cu 
vapori de iod şi sodiu are 
efecte benefi ce şi în cazul 
bronşitelor cronice şi al tra-
heobronşitelor.

Dacă până acum numărul 
locurilor vacante înregistrate 
la nivelul judeţului Cluj era în 
creştere, iată că, odată cu ve-
nirea toamne,i acestea s-au 
împuţinat. În acest moment, 
se pare că doar angajatorii 
din domeniul construcţiilor 
mai îndrăznesc să încheie 
contracte de muncă, însă şi 
acestea în majoritate pe du-
rată determinată.

Agenţia locală de Ocupare 
a Forţei de Muncă Turda are 
o listă 80 de locuri de muncă 
vacante, majoritatea în con-
strucţii şi prestări servicii.

Ioan Hădărean consilier în 
cadrul agenţiei, ne-a precizat 
că se caută dulgheri, fi erari- 
betoniști, uscători electrozi 

de sudură, sudori, vânzătoare, 
şoferi, agenţi de pază, munci-
tori necalifi caţi, operator cen-
trală termică, referent la poli-
ţia locală, statistician medical 
la spitalul municipal, traducă-
tor, tehnolog alimentaţie pu-
blică, subinginer, patiser.

Conform datelor publicate 
de Agenţia Naţională pentru 
Ocuparea Forţei de Muncă, la 
nivel naţional sunt înregistra-
te 10.701 locuri de muncă va-
cante. Dintre acestea, cele mai 
multe sunt în judeţul Dolj – 
894, în municipiul Bucureşti 
– 861, judeţele Iaşi – 760, Ti-
miş – 546 şi Neamţ – 540, în 
vreme ce în judeţul Cluj nu-
mărul joburilor vacante este 
de 520. Daciana Derda

Efectele terapeutice ale Salinei Turda, 
studiate cu ajutorul unor subiecţi umani

Peste 500 de locuri de muncă vacante 
în judeţul Cluj, din care 80 la Turda

Turda are doi vicecampioni europeni la karate!
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Ce trebuie să ştie turdenii 
despre recensământ

Joi, 20 octombrie, a început Recensământului Populaţiei şi al 
Locuinţelor 2011. El se va derula până în data de 31 octombrie, 
și se va desfășura pe întreg teritoriul naţional. Pagina 3

Primăria Turda informea-
ză că, începând din aceste zi-
le, se preiau cererile pentru 
acordarea ajutorului pentru 
încălzirea locuinţei cu gaze 
naturale, lemne, cărbuni, 
combustibili petrolieri, con-
form HG nr.920/2011.

Locaţiile de depunere a so-
lictărilor au fost stabilite la 
sediul Cantinei de Ajutor So-
cial – str. Mihai Eminescu, 
nr.1, dar şi la punctul de înca-

sare a impozitelor şi taxelor 
de pe str. C.Victoriei, nr.102- 
104, Oprişani. Formularele 
se vor ridica din aceleaşi lo-
caţii.

Limitele de venituri între 
care se acordă ajutorul pen-
tru încălzirea locuinţei sunt 
între 155 şi 615 lei net/mem-
bru de familie. În cazul fami-
liilor si persoanelor singure, 
benefi ciare de ajutor social 
acordat în baza Legii 

416/2001, care utiliează pen-
tru încălzirea locuinţei lem-
ne, cărbuni, combustibili pe-
trolieri, ajutorul de încălzire 
se acordă pe baza listei întoc-
mite de Serviciul Public de 
Asistenţă Socială situat pe 
str. Dacia, nr.1.

Familiile şi persoanele sin-
gure care au în proprietate 
cel puţin unul dintre bunuri-
le: clădiri sau alte spaţii loca-
tive în afara locuinţei de do-

miciliu sau alte imobile afl ate 
în proprietate, cu excepţia lo-
cuinţei de domiciliu, autotu-
risme care depăşesc 1.600 
cmc, autoutilitare, autocami-
oane şi remorci, şalupe, bărci 
cu motor, scutere de apă, iah-
turi, autobuze, microbuze, 
utilaje agricole: tractor, com-
bină autopropulsată; utilaje 
de prelucrare agricolă; utilaje 
de prelucrat lemnul; depozite 
bancare cu valoare de peste 

3000 lei; terenuri de împrej-
muire a locuinţei şi curtea 
aferentă (teren intravilan), 
care depăşesc 1.000 mp în zo-
na urbană şi 2.000 mp în zo-
na rurală; terenuri în zona 
colinară şi de şes; terenuri în 
zona montană; animale (pes-
te 3 bovine; peste 5 porcine; 
peste 20 de ovine/caprine; 
peste 15 familii de albine, nu 
benefi ciază de ajutor pentru 
încălzirea locuinţei!

Serviciul de Asistenţă Socială din Turda preia cererile 
pentru acordarea ajutorului de încălzire
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Magazinul Lidl, situat pe 
Calea Victoriei la nr. 33, re-
cent inaugurat, face parte din 
unul dintre cele mai mari 
lanţuri de magazine care co-
mercializează produse ali-
mentare din Europa. Lidl es-
te prezent în 20 de ţări şi de-
ţine o reţea de peste 9000 de 
magazine.

Lucrările de construcţie au 
început în vara anului trecut, 
mai exact de la sfârşitul lunii 
august 2010, când germanii au 
cumpărat fosta benzinărie Ba-
ril, pe care au demolat-o 
completși au edifi cat noua clă-
dire. Acum, după mai bine de 
un an de la începerea construc-
ţiilor, supermarketul îşi poate 
întâmpina clienţii turdeni. Ma-
gazinul dispune, printre altele, 
şi de 80 de locuri de parcare.

În acest an, Lidl inaugurea-
ză 11 magazine nou construite, 
atât în Bucureşti cât şi în ţară, 
reţeaua sa de magazine din Ro-
mânia însumând în prezent 
118 unităţi. Noile magazine se 

deschid în Bucureşti, Câmpu-
lung, Drăgăşani, Focşani, Giur-
giu, Piteşti, Şelimbăr, Timişoa-
ra, Turda şi Zalău.

Tot cu această ocazie, Lidl 
lansează prima sa campanie 
de imagine, axată pe eviden-
ţierea elementelor regionale 
specifi ce din portofoliul său 
de articole. Campania de 
imagine va fi  derulată în toate 

mediile de informare, atât în 
România, cât şi în Polonia, 
Cehia şi Slovacia.

Prezent la inaugurare, pri-
marul Tudor Ştefănie a subli-
niat importanţa unei oferte 
cât mai variate de produse cu 
specifi c local, care se adre-
sează tuturor categoriilor de 
cetăţeni, indiferent de statut 
şi situaţie economică.

„Vrem să aducem cât mai 
mulţi astfel de ofertanţi pen-
tru servicii către populaţie. 
Ne aducem aminte cum se fă-
cea comerţul acum câţiva ani, 
când piaţa era invadată de tot 
felul de chioşcuri. Era o pro-
blemă socială, dar cea mai 
mare problemă era de fapt 
oferta de produse şi calitatea 
acestora. Iată că acum am scă-

pat de această grijă!”, a con-
cluzionat primarul turdean.

Retailerul Lidl este deţinut de 
grupul Lidl & Schwarz, care ope-
rează la nivel local şi hipermar-
keturile cu discount Kaufl and. 
Cele două divizii au intrat în Ro-
mânia pentru prima dată în anul 
2003, însă germanii au mizat în 
primii ani doar pe extinderea 
Kaufl and. Daciana Derda

Supermarketul Lidl şi-a deschis 
porţile pentru turdeni

Consiliul Judeţean Cluj 
gestionează 25 de proiecte 
europene cu o valoare apro-
ximativă de 309 milioane 
de euro. Unele se află în de-
rulare, altele sunt depuse 
spre finanţare sau în peri-
oada de contractare, iar 11 
se află în pregătire. Printre 
proiectele depuse spre fi-
nanţare se află şi reabilita-
rea rezervaţiilor naturale 
Cheile Turzii şi Cheile Tu-
renilor şi înfiinţarea unui 

centru judeţean comunitar. 
Reprezentantii Adminis-
traţiei Siturilor Natura 
2000 Trascău considera că 
prioritatea numărul unu în 
cazul Cheilor Turenilor es-
te conservarea. Pe aceasta 
idee vor intreprinde diver-
se actiuni în această zonă 
după ce actul normativ de 
extindere va fi promulgat.

Potrivit celor care se ocupă 
de administrarea arealului, la 
ora actuală nu este nevoie de 

instituirea unei taxe de vizi-
tare a Rezervaţiei Cheile Tu-
renilor, așa cum se procedea-
ză la Cheile Turzii.

Se intenţionează realiza-
rea aici a unui traseu tematic 
care să parcurgă în special 
partea superioară a cheilor. 
Aceasta porţiune nu necesită 
investiţii majore și generează 
un impact mult mai redus. De 
asemenea, zona se pretează 
foarte bine activităţilor de 
escaladă.

Deocamdată nu se percep taxe 
pentru Cheile Turenilor

IPS Daniel, Patriarhul Bi-
sericii Ortodoxe Române 
transmite prin intermediul 
uni comunicat de presă mul-
ţumiri administraţiei locale 
turdene pentru titlul de Cetă-
ţean de onoare primit cu oca-
zia sfi nţirii Bisericii din Băile 
Sărate din luna septembrie.

„Dorim să exprimăm grati-
tudinea noastră pentru pri-
mirea călduroasă şi pentru 
conferirea titlului de Cetă-
ţean de onoare al oraşului 
Turda. Totodată vă felicităm 
pentru buna organzare, pen-
tru frumoasa colaborare din-
tre Primărie, Arhiepiscopia 
Vadului, Feleacului şi Cluju-
lui şi Parohiile din Turda, 
precum şi pentru implicarea 
în ctitorirea Mănăstirii Mi-
hai Vodă, pe locul unde a fost 
asasinat Domnitorul Mihai 
Vodă”, se mai arată în comu-
nicatul Patriarhiei.

Reamintim că Patriarhul 
Bisericii Ortodoxe Române, 
Prea Fericitul Părinte Daniel, 
a sfi nţit în data de 18 septem-
brie Biserica parohiei Tur-
da-Băi cu hramul Pogorârea 
Duhului Sfânt. Sute de cre-
dincioşi au asistat la slujba 

de sfi nţire, care s-a continuat 
mai apoi pe o scenă amplasa-
tă în aer liber. Slojba a fost 
ofi ciată de Preafericitul Pă-
rinte Daniel, Patriarhul Bise-
ricii Ortodoxe Române, îm-
preună cu ÎPS Părinte An-
drei, Mitropolitul Albei, Cri-
şanei şi Maramureşului şi 
Preasfi nţitul Părinte Vasile 
Someşanul, Episcop-vicar al 
Arhiepiscopiei Vadului, Fe-
leacului şi Clujului, alături de 
un sobor de preoţi şi diaconi.

Preafericitul părinte Dani-
el a acordat câteva distincţii 
de valoare ale Bisericii Orto-
doxe Române.

Patriarhia Română 
a transmis mulţumiri 

municipalităţii turdene

În municipiul Turda lucrările de reabilitare
şi extindere a reţelelor de apă şi canalizare se apropie de sfârşit

Cuprinse în mai multe pachete (contracte) de lucrări, reabilitarea şi extinderea reţelelor de apă şi canaliza-
re din municipiul Turda, lucrările se desfăşoara în ritm susţinut, pentru evitarea aglomerării trafi cului şi redu-
cerea perioadelor de întrerupere a furnizării serviciilor de alimentare cu apă şi canalizare.

Pachet nr. 10 – Contractul de lucrări – „Extinderea reţelelor de alimentare cu apă şi canalizare în municipiul 
Turda“, a fost semnat cu grupul de fi rme S.C. GRUP 4 INSTALAŢII SA şi S.C. ACI Cluj SA, are o valoare de 
5.487.402 Lei fara TVA.

Pachet nr. 8 – Contractul de lucrari „Reabilitarea retelelor de distributie apa în municipiul Turda“, a fost sem-
nat cu grupul de fi rme S.C. GRUP 4 INSTALAŢII SA şi S.C. ACI Cluj SA şi are o valoare de 17.754.542 Lei.

Pachet nr. 9 – Contractul de lucrări – „Reabilitarea reţelelor de canalizare în municipiul Turda“, a fost sem-
nat cu grupul de fi rme S.C. GRUP 4 INSTALAŢII SA şi S.C. ACI Cluj SA este în valoare de 13.198.078 Lei.

Pachet nr. 11 – Contractul de lucrări „Extinderea reţelei de canalizare în municipiul Turda“, a fost semnat 
cu grupul de fi rme S.C. ACI Cluj SA şi S.C. GRUP 4 INSTALAŢII SA, are o valoare de 15.478.278 Lei fara TVA.

Lucrările de reabilitare şi extindere reţele de apă şi canalizare în municipiul Turda se vor fi naliza la sfârşitul 
lunii octombrie a acestui an.

Proiect co-fi nanţat prin Fondul de Coeziune, în cadrul Programului Operaţional Sectorial „Mediu“
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Joi, 20 octombrie, a început 
Recensământului Populaţiei 
şi al Locuinţelor 2011. El se va 
derula până în data de 31 oc-
tombrie, și se va desfășura pe 
întreg teritoriul naţional. Prin 
strategia elaborată cu privire 
la Recensământul Populaţiei 
şi al Locuinţelor se urmăreşte 
extinderea fondului de infor-
maţii care caracterizează evo-
luţia în timp a familiilor, re-
spectiv a gospodăriilor – com-
ponentele de bază ale convie-
ţuirii umane.

Chestionarele Recensămân-
tului din 2011 cuprind 80 de în-
trebări, trei formulare fi ind 
obligatorii. Este vorba despre 
cele privind clădirile/locuinţe-
le, cele de gospodărie, cele care 
vizează membrii familiilor şi 
chestionarul de persoană. 
Acesta este cel mai amplu şi 
conţine peste 50 de întrebări.

Ca element de noutate, Re-
censământul realizat în 2011 
va colecta date despre starea 
de sănătate a cetăţenilor şi 
despre capacitatea de muncă a 
acestora, prin evaluarea per-
soanelor cu dizabilităţi.

Primăria turdeană lucrea-
ză cu peste 200 de recenzori 
pe teren

Pe plan local, municipalita-
tea turdeană a defi nitivat, cu o 
săptămână înaintea demarării 
recensământului, instruirea 
recenzorilor şi a pus la punct 
ultimele detalii pentru buna 
desfăşurare a campaniei.

Juristul Primăriei munici-
piului, Paula Popa, a declarat 
pentru Radio Transilvania, 
că la Turda sunt 214 recen-
zori, care acoperă tot atâtea 
sectoare, 29 de recenzori şefi , 
trei recenzori de circum-
scripţie şi un recenzor coor-
donator, preşedintele comi-
sie locale de recensământ fi -
ind primarul Tudor Ştefănie.

„Mapele cu toate documen-
tele aferente, formularele etc. 
au fost predate deja înspre re-
cenzori care îşi vor stabili un 
program astfel ca interviul cu 
cetăţenii să acopere toate lo-
cuinţele aferente sectorului 
respectiv. Un recenzor va vizi-
ta în medie/zi cca 10-11 locuin-
ţe. Activitatea începe pe 20 oc-
tombrie fi ind fi nalizată la sfâr-
şitul luniim iar în noiembrie se 
trece la centralizarea datelor”, 
spune Paula Popa.

Datele vor ajunge la Direc-
ţia Judeţeană de Statistică şi 
sunt strict confi denţiale!

Recenzorii au obligaţia să se 
legitimeze în momentul în ca-
re se prezintă la locuinţa per-
soanelor care urmează să fi e 
chestionate. Această legitima-
ţie poartă însemnele Institu-
tului Naţional de Statistică. De 
asemenea, recenzorii vor avea 

asupra lor şi cartea de identita-
te sau buletinul, iar în cazul în 
care cetăţenii o vor solicita, 
aceştia vor fi  obligaţi să se legi-
timeze şi cu buletinul.

Interviul va dura în medie 40 
de minute. Trebuie completate 
în total 8 chestionare (pentru 

gospodărie, locuinţă/clădire, 
persoane, persoane plecate în 
străinătate, persoane plecate 
pentru o perioadă mai îndelun-
gată, spaţiul colectiv de locuit, 
persoane temporar prezente, 
personalul de recensământ – 
care cuprinde date despre re-
cenzor). Programul de lucru al 
unui recenzor va fi  zilnic între 
orele 8.00 şi 20.00.

„Adresăm rugămintea tu-
turor cetăţenilor municipiu-
lui Turda de a manifesta înţe-
legere și deschidere faţă de 
această datorie civică, de a 
sprijini personalul implicat 
în culegerea datelor și de a 
furniza informaţii corecte și 
complete”, spune la rândul 
său primarul Tudor Ştefănie.

În perioada de referinţă, 
20.10.2011-31.10.2011, pen-
tru orice informaţii sau sesi-
zari vă stăm la dispoziţie, la 
sediul Primăriei municipiu-
lui Turda, telefon 0264/ 
314181, fax. 0264/ 311746, în-
tre orele 08.00-20.00, mai 
spun responsabilii activităţii 
de recenzare.

Alte amănunte despre orga-
nizarea recensământului la 
Turda puteţi citi în pagina a 7-a.

 Daciana Derda

Ce trebuie să ştie turdenii 
despre recensământ

Bugetul Spitalului Munici-
pal din Turda a fost adoptat în 
ședinţa Consiliului local, însă 
nu fără emoţii. Consilierul 
PRM Doru Anca a reînnoit cu 
această ocazie invitaţia adre-
sată managerului spitalului de 
a veni în faţa Consiliului Local. 
Alesul local i-a cerut manage-
rului să prezente public un ra-
port justifi cativ asupra modu-
lui în care au fost cheltuiţi ba-
nii publici de către instituţia 
pe care o conduce. În ultima 

perioadă, sume considerabile 
au fost redirecţionate de către 
Consiliu de la bugetul local 
spre această instituţie. 

Ideea reabilitării clădirilor 
Spitalului Municipal şi in-
vestiţiile masive în această 
unitate care va intra de anul 
viitor în administrarea exclu-
sivă a muncipalităţii vor avea 
de aşteptat, a explicat prima-
rul Tudor Ştefănie. Şi asta 
pentru că deocamdată nu 
există fondurile solicitate.

În aceeaşi şedinţă de con-
siliu s-a adoptat un proiect 
de hotarâre pentru casarea 
unor bunuri mobile, apara-
tură şi mobilier, uzate din 
punct de vedere moral şi fi -
zic, cu o valoare de inventar 
de peste 57.000 lei. Casarea 
obiectelor în cauză a atras 
atenţia consilierilor asupra 
gradului de degradare a teh-
nicii de care dispune spitalul 
municipal.

 Daciana Derda

Consilierii locali au aprobat bugetul 
de venituri şi cheltuieli al Spitalulul Municipal

Odată cu redeschiderea 
muzeului de istorie în aceas-
tă vară, după mai bine de 14 
ani de lucrări de conservare, 
restaurare şi punere în va-
loare, iată că şi site-ul inter-
net de prezentare a instituţi-
ei a suferit modifi cări consi-
derabile.

Acesta poate fi  accesat la 
adresa: www. muzeu-turda.
cimec.ro.

Site-ul conţine o prezen-
tare generală a instituţiei, 
secţiuni de forum, buletine 
informative, proiecte edu-
caţionale, exponatul virtual 
al lunii, orar de vizitare, ta-
rife etc.

La secţiunea „cercetare”, 
pagina electronică a muzeu-
lui vorbeşte despre cerceta-
rea arheologică sistematică 
care se întreprinde înce-
pând cu anul 1971 în castrul 
legiunii V Macedonica de la 
Turda și care a scos la iveală 
şi a pus în valoare singurul 
castru de legiune din Dacia. 
Monumentul nu este afec-
tat de construcţii şi permite 
realizare de săpături arheo-

logice, având statutul de re-
zervaţie arheologică.

În paralel, Muzeul de Is-
torie a participat la cercetă-
rile arheologice preventive 
desfăşurate pe tronsonul 
Autostrăzii Transilvania şi 
la lucrări de investiţii de 
mai mică amploare, de pe 
raza municipiului Turda şi a 
zonei înconjurătoare, prin 
cercetare şi supraveghere 
arheologică.

Patrimoniu arheologic bo-
gat şi variat, provenit din cer-
cetările întreprinse până 
acum, a fost valorifi cat ştiin-
ţifi c prin monografi i, studii şi 
articole apărute în revistele 
de specialitate şi prin publi-
caţii de popularizare.

Cu ocazia sărbătoririi Zi-
lelor Turzii, muzeul şi-a re-
deschis porţile, stadiul actu-
al al lucrărilor permiţând vi-
zitarea expoziţiei perma-
nente: lapidarul roman, epo-
ca migraţiilor, perioada me-
dievală şi modernă, urmând 
ca, după fi nalizarea lucrări-
lor, să se deschidă şi expozi-
ţia de arheologie.

Muzeul de Istorie Turda are 
o nouă prezenţă pe internet
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Începând de săptămâna 
trecută, în sala internet a Sec-
ţiei pentru Adulţi s-au reluat 
sesiunile de instruire pentru 
utilizatorii care frecventează 
Biblioteca Municipală „Teo-
dor Murăşanu” din Turda.

Instruirea realizată încă 
din luna noiembrie 2010, re-
spectiv utilizarea calculato-
rului şi a internetului pentru 
persoane în vârstă, la care se 
adaugă proiectul „Cum gă-
seşti o carte de... muncă”, pus 
în aplicare în perioada 
mai-august 2011 şi care a con-
stat în asistenţă pentru întoc-
mirea corectă a unui CV, a 
unei scrisori de intenţie, in-
formaţii utile despre pregăti-
rea şi susţinerea cu succes a 
unui interviu de angajare şi 
informaţii despre modalităţi-
le de căutare a unui loc de 
muncă, vor fi  reluate datorită 
solicitărilor existente.

Noi facilităţi 
din această toamnă

Din această toamnă se or-
ganizează cursuri de iniţiere 

în limba engleză. Identifi ca-
rea acestei nevoi de instruire 
s-a făcut prin aplicarea, în 
cursul lunii septembrie, a 
unui chestionar în rândul 
utilizatorilor sălii internet, 
precum şi în rândul partici-
panţilor la sesiunile de in-
struire anterioare.

Iniţierea în studiul limbii 
engleze va fi  realizată în mod 
gratuit de o tânără utilizatoa-
re a bibliotecii, participantă 
la animaţiile culturale orga-
nizate de-a lugul anilor şi 
premiantă la numeroase con-
cursuri de creaţie literară or-
ganizate de instituţie. Prima 

întâlnire cu cei care vor să în-
veţe limba engleză a avut loc 
joi, 13 octombrie, și a avut ca 
scop stabilirea progamului şi 
a eventualelor grupe.

Pe lângă instuirile destina-
te adulţilor, se mai organizea-
ză şi activităţi educative pen-
tru copii, temele fi ind alese 

prin consultarea cu cadrele 
didactice interesate.

Toate aceste tipuri de in-
struire reprezintă servicii 
noi ale bibliotecii puse la dis-
poziţia tuturor celor intere-
saţi, oferite în mod gratuit şi 
folosind echipamentele pri-
mite de bibliotecă prin pro-
gramul „Biblionet – lumea în 
biblioteca mea”.

De acest program va bene-
fi cia din această toamnă şi 
fi liala Oprişani a bibliotecii, 
care va primi patru calcula-
toare, imprimantă, ecran, 
scanner şi videoproiector. 
Licenţele pentru softuri au 
fost deja transmise de Fun-
daţia IREX, precizează Ni-
colina Halgaş, responsabilul 
bibliotecii.

Utilizatorii se pot informa 
despre sesiunile de instruire 
la tel. 0264/313837. Anunţiu-
rile despre orice activitate a 
bibliotecii sunt postate pe 
pagina web www.biblioteca-
turda.ro şi pe facebook cu ac-
ces de pe pagina bibliotecii.

 Daciana Derda

Biblioteca municipală reia sesiunile 
de instruire pentru utilizatorii de internet

Inaugurat în luna aprilie a 
acestui an, Centrul Comuni-
tar de Igienă şi Sănătate din 
cartierul Poiana din Turda 
și-a oferit serviciile până 
acum unui număr de aproxi-
mativ 950 de persoane de et-
nie romă, cei care sunt bene-
fi ciarii investiţiei.

Proiectul intitulat „Cen-
trul comunitar de igienă şi 
sănătate” este fi nanţat prin 
intermediul Fondului Român 
de Dezvoltare Socială, com-
ponenta de intervenţii priori-

tare pentru comunităţile ro-
me. Clădirea este situată pe 
strada Câmpiei nr. 57, are o 
suprafaţă utilă de 202,81 mp 
și găzduieşte un punct de tra-
tament, o baie publică (cu du-
şuri şi toalete) şi o spălătorie.

Codruţa Bungărdean, şeful 
Biroului de Finanţări Externe 
şi Relaţii Internaţionale din 
cadrul Primăriei Turda, spune 
că proiectul demarat în cartie-
rul Poiana şi implementat cu 
sprijinul FRDS poate fi  luat 
drept exemplu şi de către alte 

comunităţi din ţară. „Organi-
zăm periodic cursuri de igienă, 
informări. Vreau ca în acest an 
să încheiem proiectul cu suc-
ces. Să conştientizăm comuni-
tăţile de romi de pe strada 
Margaretelor că trebuie să ai-
bă grijă de el, să-l întreţină”, 
spune Codruţa Bungărdean.

De rezultatele proiectului 
„Centrul comunitar de igienă 
şi sănătate” benefi ciază circa 
1.100 de locuitori ai comuni-
tăţii de romi din cartierul tur-
dean Poiana.

Bisericile şi castelele din 
judeţul Cluj sunt promovate 
de Consiliul Judeţean pe 
bani europeni. Instituţia a 
pus la bătaie un contract de 
achiziţie publică în vederea 
realizării unor servicii de ti-
părire şi livrare a materiale-
lor de publicitate pentru 
obiectivele promovate în 
cadrul proiectului european 
„Clujul – peisaj cultural”. 
Valoarea estimată a con-
tractului este de peste 

300.000 de lei, acesta ur-
mând să fie încheiat pe o pe-
rioadă de două luni.

Printre altele, câştigătorul 
licitaţiei tipări un album pen-
tru proiectul „Clujul – peisaj 
cultural”. Obiectivele vizate 
sunt: Domeniul de la Ciucea, 
cetatea din Bologa, Muzeul 
de Artă din Cluj-Napoca, 
Muzeul Etnografi c al Tran-
silvaniei, Muzeul Naţional de 
Istorie a Transilvaniei – Co-
lecţia de Istorie a Farmaciei, 

Castrul Roman Potaissa sau 
Castelul Banff y.

Castrul Roman Potaissa a 
fost introdus pe lista naţiona-
lă a monumentelor istorice. 
Ofi cialii Primăriei spun că re-
staurarea, punerea în valoare 
şi introducerea în circuitul tu-
ristic a „Castrului Legiunii V 
Macedonica, Potaissa-Turda” 
fi gurează pe lista naţională a 
monumentelor pentru fi nan-
ţare în vederea realizării pro-
iectului tehnic. 

950 de persoane au beneficiat de serviciile 
Centrului de Igienă şi Sănătate

Castrul Roman de la Turda 
va fi promovat de Consiliului Judeţean

Consiliul local al munici-
piului Turda a aprobat, în ca-
drul unei şedinţe extraordi-
nare, proiectul de hotărâre 
care prevede deplasarea unei 
delegaţii turdene, în perioada 
16-19 octombrie 2011, la Veli-
ka Polana în Slovenia.

Din delegaţia turdeană au 
făcut parte viceprimarul 
Mircea Irimie, consilierii Da-
niela Florea şi Florin Bugnar.

Proiectul CeRamICa este 
derulat în parteneriat de 12 
municipalităţi şi asociaţii din 
8 ţări membre UE, proiect fi i-
ind fi nanţat în cadrul Progra-
mului INTERREG IVC. Par-
ticipanţii la Conferinţa fi nală 
au pus bazele unui parteneri-
at european care a avut rolul 
ca, timp de trei ani să susţină 
tradiţiile şi meşteşugurile, în 
special sectorul ceramic, să 
renască economic la nivel na-
ţional şi european.

Proiectul CeRamICa im-
plementat la Turda are ca fi -
nalitate elaborarea unui do-
cument strategic intitulat 
„Recomandări de politici pu-
blice pentru revitalizarea 
sectorului ceramicii şi a mi-
cilor meşteşugari”.

Codruţa Bungărdean, şe-
ful Biroului de Finanţări Ex-

terne şi Relaţii Internaţio-
nale din cadrul Primăriei 
Turda, este de părere că revi-
talizarea meşteşugarilor şi a 
micilor întreprinderi de ar-
tizanat este un proces care 
nu ar trebui să fi e tratat în 
afara contextului dezvoltării 
regionale.

„Privind la nivel naţional, 
efortul de revitalizare a 
meşteşugurilor tradiţionale 
la Turda nu este un proces 
singular... Recomandările 
de politici propuse în pre-
zentul document sunt în 
conformitate cu obiectivele 
PDR a Regiunii Nord-Vest 
2007-2013 şi anume acela 
de îmbunătăţire a competi-
tivităţii activităţilor econo-
mice şi de stimulare a acti-
vităţilor inovatoare cu sco-
pul de a genera produse cu o 
valoarea adăugată mare”, 
explică Bungărdean.

Recomandările politice 
vor fi  integrate în strategia de 
dezvoltare locală a municipa-
lităţii turdene şi va fi  prezen-
tată Agenţiei de Dezvoltare 
Regională Nord-Vest pentru 
a fi  integrată în Planul de 
Dezvoltare Regională pentru 
perioada 2014-2020.

 Daciana Derda

Proiectul CeRamICa 
se apropie de final
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Turda are doi vicecampioni 
europeni la karate!

În perioada 5 – 9 octom-
brie 2011, în Ungaria, s-a des-
făşurat a doua ediţie a Cam-
pionatului european de kara-
te de copii, cadeţi şi juniori, 
unde a participat un număr 
record de sportivi: 1.385 din 
întreaga Europă.

Clubul Samurai Turda a 
deplasat un lot format din 12 
sportivi: Apahidean Loriana, 
Lazăr Ariana, Chiorean Ale-
xandru, Dragoş Eduard, Ur-
can Diana, Bărbat Bianca, 
Căcaină Vanessa, Dragoste 
Andra, Spălnăcan Alexandra, 
Chiorean Alexnadra, Lupea-
nu Alisa, Rotaru Cosmin.

„Samuraii” s-au reîntors la 
Turda cu doi vicecampioni 
europeni, prin Chiorean Ale-
xandru, la kata 9-10 an,i şi 
Urcan Diana la kata, 11-12 ani 
şi 5 locuri 3, prin: Rotaru Cos-
min kata 13-14 ani, Bărbat Bi-
anca kata 13-14 ani, Chiorean 
Alexandra la kata echipe 
15-17 ani, Bărbat Bianca – ka-

ta echipe 15-17 ani, Lupeanu 
Alisa kata echipe 15-17 ani.

Antrenorul clubului Samu-
rai Turda, Paul Căţănaş, a de-
clarat că acest campionat eu-
ropean de copii a fost mai pu-
ternic decât Campionatul 
mondial, atât prin numărul de 
participanţii cât şi prin nivelul 
foarte ridicat de valoare a fi e-
cărei lot prezent în competiţie.

„Aş vrea să-i felicit pe toţi 
sportivi clubului Samurai care 
au participat la acest campio-
nat şi să-i felicit pe cei care au 
urcat pe podium. Această de-
plasare nu ar fi  putut fi  efectua-
tă fără ajutorul Primăriei Mu-
nicipiului Turda Consiliului 
Local Turda, aş vrea să-i mul-
ţumim în mod special Domnu-
lui primar Tudor Ştefănie, 
domnului viceprimar Mircea 
Irimie, care au avut încredere 
în noi de fi ecare dată şi au fost 
alături de noi de fi ecare dată 
când am avut nevoie de ajuto-
rul lor”, spune Căţănaş.

În cadrul conferinţei naţionale de 
speleoterapie, desfăşurate recent în 
municipiul Turda, a fost avansată ideea 
înfi inţării primei universităţi balneare 
din România, în oraşul de pe Arieş.

Propunerea, nouă atât la nivel eu-
ropean cât şi pe plan naţional, a fost 
îmbrăţişată fără rezerve de către pri-
marul Turzii, Tudor Ştefănie.

În discursul rostit cu ocazia des-
chiderii Conferinţei Naţionale de 
Speleoterapie, primarul Ştefănie a 
dat asigurări că autorităţile locale vor 
sprijini proiectul înfi inţării unei uni-
versităţi balneare la Turda.

„De ce să nu înfi inţăm prima uni-
versitate balneară la Turda? Eu sper 
ca toţi cei de la Asociaţia Română de 
Balneologie, cât şi celelalte instituţii, 
să sprijine un asemenea demers”, a 

declarat încrezător primarul tur-
dean. Tudor Ştefănie a declarat că 
Turda va deveni, cu certitudine, o sta-
ţiune balneară de interes naţional.

Primarul municipiului Turda spu-
ne că înfi inţarea unei astfel de univer-
sităţi ar fi  o modalitate prin care fi e 
sprijinită cercetarea ştiinţifi că în do-
meniul balnear şi astfel s-ar promova 
o strategie viabilă pentru valorifi carea 
la nivel internaţional a bogăţiei facto-
rilor naturali din zona noastră.

Sala Mare a Primăriei Turda a fost 
gazda primei Conferinţe Naţionale 
de Speleoterapie din municipiu, con-
ferinţă care s-a bucurat de o partici-
pare internaţională, medici din în-
treaga ţară, dar şi delegaţii din Cehia 
şi Ucraina, onorând cu prezenţa acest 
eveniment. Daciana Derda

Deşi e nou promovată în prima ligă 
de handbal, se pare că Potaissa Turda 
a intrat deja în vederile celor care se 
ocupă de destinele echipei naţionale. 
Astfel, extrema dreapta Flavius Câm-
pan a fost convocat la lotul naţional, 
mai precis la Lotul România B pentru 
Trofeul Carpaţi!

Flavius Câmpan a fost împrumu-
tat pentru un sezon de la Minaur 

Baia Mare, iar în ultimul meci de 
campionat (28-20 cu CSM Satu 
Mare) a fost cel mai bun marcator al 
formaţiei turdene. El are 23 de ani 
şi a marcat până acum 20 de goluri 
pentru formaţia turdeană. Flavius 
Câmpan este acum pe locul al 3-lea 
în topul golgeterilor de la Potaissa, 
după Raul Marian (26) şi Yan Vi-
zhbovsky (24).

Turdenii se gândesc să înfiinţeze 
o universitate balneară

Potaissa Turda are jucător 
la echipa naţională!

Anunț al Bibliotecii Municipale „Teodor Murăşanu“ Turda

În atenţia profesorilor de desen şi a învăţătorilor !

Stimate cadre didactice,

Biblioteca Municipală „Teodor Murăşanu“ Turda vă invită să participaţi la cea de-a XIX 
ediţie a concursului de pictură „Personaje îndrăgite din cărţi”.

Concursul se adresează elevilor între 7-14 ani .

Condiţii de participare:

o Concurenţii trebuie să fi e cititori ai Bibliotecii Municipale, în cazul în care nu sunt se 
pot înscrie gratuit, cu această ocazie, la sediul Secţiei pentru Copii, Str. Coşbuc, nr. 2 sau la 
secţia pentru copii a Filialei Oprişani – Str. Tineretului nr. 6, (în clădirea fostului Internat al 
Liceului Liviu Rebreanu, la parter);

o Fiecare concurent poate participa cu maximum 2 lucrări;
o Pe verso-ul fi ecărei lucrări se va preciza numele şi prenumele elevului, clasa, şcoala, 

personajul (personajele) reprezentate, autorul şi titlul cărţii din care fac parte;

o Picturile cărora le lipsesc datele de mai sus nu vor fi  luate în considerare şi nu vor par-
ticipa la concurs;

o Nu vor participa la concurs lucrările care nu sunt în acuarelă, cele ale căror personaje 
sunt copiate, sau nu sunt realizate de copii;

o Rugăm profesorii de desen şi învăţătorii să selecteze lucrările trimise, iar personajele 
reprezentate să fi e din literatura pentru copii;

o Lucrările se vor depune la sediul Secţiei pentru copii a bibliotecii, Str. George Coşbuc 
nr. 2, până în data de 25 octombrie 2011;

o Premiile vor fi  trimise la şcolile de unde provin premianţii până la sfârşitul primei săptă-
mâni din luna noiembrie. Lucrările premiate vor fi  expuse la Secţia pentru copii a bibliotecii.
Vă mulţumim pentru participare şi colaborare !

Responsabil bibliotecă, 
NICOLINA HALGAŞ

Prima femeie magistrat militar din 
România este soţia unui fost aviator de 
la Luna, decedat într-un accident avia-
tic. Consiliul Superior al Magistraturii a 
aprobat transferul judecătoarei Simina 
Avram de la Tribunalul Mureş la Tribu-
nalul Militar Napoca, devenind astfel 
prima femeie magistrat militar din Ro-
mânia. Totodată, ea a fost avansată de la 
gradul de căpitan la cel de maior, prin or-
dinul Ministrului Apărării Naţionale.

„Solicitarea mea este determinată 
de considerente morale, întrucât so-
ţul meu, căpitan comandor – pilot 
Avram Sorin Traian a decedat pe data 
de 01.11.2010, în urma catastrofei ae-
riene dela Câmpia Turzii”, se arată în 
motivarea de transfer a judecătoarei. 
Simina Avram este soţia pilotului So-
rin Avram, care a decedat într-un ac-
cident aviatic împreună cu pilotul 
comandor Laurenţiu Chiriţă.

Simina Avram, prima femeie 
magistrat militar din România!
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Hotărârile Consiliului Local Turda
ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 157
din data de 03.10.2011

privind aprobarea contractului privind folosi-
rea infrastructurii sistemului de distribuţie a 
energiei electrice pentru realizarea serviciului 
de iluminat public în Municipiul Turda

Consiliul local al Municipiului Turda, intrunit 
in sedinta extraordinară din data de 03.10.2011;

Luând în dezbatere proiectul de hotărâre pri-
vind aprobarea contractului privind folosirea in-
frastructurii sistemului de distribuţie a energiei 
electrice pentru realizarea serviciului de iluminat 
public în Municipiul Turda, elaborat din iniţiativa 
dlui Primar Tudor Ştefănie;

Având în vedere raportul de specialitate al Ad-
ministratorului Public, precum şi avizul Comisiei 
de specialitate nr. 2 a Consiliului Local al munici-
piului Turda, pentru administraţie publică locală, 
servicii publice, regii, pieţe, comerţ, agricultură, 
asocieri, relaţii cu publicul, juridic;

Ţinând cont de prevederile Ordinului nr. 
5/93/2007 pentru aprobarea Contractului – cadru 
privind folosirea infrastructurii sistemului de dis-
tribuţie a energiei electrice pentru realizarea ser-
viciului de iluminat public, art. 4, alin. 2 si alin. 3 
din Legea 230/2006, Legea serviciului de iluminat 
public, art. 11, alin. 1, ale art. 11, alin 2 din Legea nr. 
13/2007 Legea energiei electrice;

În temeiul art. 36, alin. 2, lit. d, alin. 6, lit. a, pct. 
14, ale art. 45, alin. 1 şi alin. 6, şi ale art. 115, alin.1, 
lit. b din Legea nr. 215/2001 privind administraţia 
publică locală – republicată şi ale Regulamentului 
de organizare şi funcţionare al Consiliului Local al 
municipiului Turda,

HOTĂRĂŞTE:
Art. 1. Se aprobă contractul privind folosirea in-

frastructurii sistemului de distribuţie a energiei 
electrice pentru realizarea serviciului de iluminat 
public în Municipiul Turda, prevăzut în anexă, 
parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 2. Comunicarea şi îndeplinirea prezentei 
hotărâri se încredintează Primarului municipiului 
Turda, Secretarului municipiului Turda, Arhitec-
tului Şef şi Ofi ciului Juridic.

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ,
Cordiş Lucian

CONTRASEMNEAZĂ
SECRETARUL municipiului TURDA,

Jr. Paula POPA

VOTURI: 
Pentru 16
Împotriva -
Abţineri -
Numărul total al consilierilor în funcţie este 21.
Numarul consilierilor prezenti este 16.

ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 159
din data de 03.10.2011

privind desemnarea domnului Chiş Ioan ca 
membru în Consiliul de Administraţie al SC 
Domeniul Public Turda SA

Consiliul local al Municipiului Turda, intru-
nit in sedinta extraordinară din data de 
03.10.2011;

Luând în dezbatere proiectul de hotărâre pri-
vind desemnarea domnului Chiş Ioan ca mem-
bru în Consiliul de Administraţie al SC Dome-
niul Public Turda SA, elaborat din iniţiativa dlui 
Primar Tudor Ştefănie;

Având în vedere raportul de specialitate al Ad-
ministratorului Public, precum şi avizul Comi-
siei de specialitate nr. 2 a Consiliului Local al 
municipiului Turda, pentru administraţie publi-
că locală, servicii publice, regii, pieţe, comerţ, 
agricultură, asocieri, relaţii cu publicul, juridic;

Ţinând cont de prevederile art. 14.4 din actul 
constitutiv al SC Domeniul Public Turda SA;

În temeiul art. 36, alin. 2, lit. a, art. 37, art. 45, 
alin. 1 şi alin. 6, şi ale art. 115, alin.1, lit. b din Le-
gea nr. 215/2001 privind administraţia publică 
locală – republicată şi ale Regulamentului de or-
ganizare şi funcţionare al Consiliului Local al 
municipiului Turda,

HOTĂRĂŞTE:
Art. 1. Se desemnează în calitate de membru 

în Consiliul de Administraţie al SC Domeniul 
Public Turda SA, domnul Chiş Ioan.

Art. 2. Actul constitutiv al SC Domeniul Pu-
blic Turda SA se va modifica în mod corespun-
zător.

Art. 3. Comunicarea şi îndeplinirea prezentei 
hotărâri se încredintează Primarului munici-
piului Turda, Secretarului municipiului Turda 
şi persoanei desemnate.

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ,
Cordiş Lucian

CONTRASEMNEAZĂ
SECRETARUL municipiului TURDA,

Jr. Paula POPA

VOTURI: 
Pentru 16
Împotriva -
Abţineri -
Numărul total al consilierilor în funcţie este 21.
Numarul consilierilor prezenti este 16.

ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 164
din data de 13.10.2011

privind aprobarea Bugetului de Venituri şi 
Cheltuieli al Spitalului Municipal Turda pe 
anul 2011

Consiliul Local al municipiului Turda întru-
nit în sedinţa extraordinară din data de 
13.10.2011;

Luând în dezbatere proiectul de hotărâre pri-
vind aprobarea Bugetului de Venituri şi Cheltu-
ieli al Spitalului Municipal Turda pe anul 2011, 
elaborat din iniţiativa dlui. Primar Tudor Ştefă-
nie;

Având în vedere raportul de specialitate al Ad-
ministratorului Public, precum şi avizul Comi-
siei de specialitate a Consiliului Local nr. 1 pen-
tru pentru buget – finanţe, prognoze economice, 
investiţii;

Raportat la prevederile art. 25 din HG nr. 
56/2009 pentru aprobarea Normelor metodolo-
gice de aplicare a Ordonanţei de Urgenţă a Gu-

vernului nr. 162/2008 privind transferul ansam-
blului de atribuţii şi competenţe exercitate de 
Ministerul Sănătăţii către autorităţile adminis-
traţiei publice locale;

În temeiul prevederilor art. 36, alin. 1 şi alin. 2, 
lit. a, alin. 3, lit. b, alin. 6, lit. a, pct 3, art. 45 alin. 
1 şi alin. 6, art. 115, alin. 1, lit. b din Legea nr. 
215/2001, privind administratia publică locală, 
republicată şi ale Regulamentului de organizare 
şi funcţionare al Consiliului Local;

HOTĂRĂŞTE:
Art. 1. Se aprobă Bugetul de Venituri şi Chel-

tuieli al Spitalului Municipal Turda pe anul 
2011, prevăzut în anexa nr. 1 şi anexa nr. 2, părţi 
integrante ale prezentei hotărâri.

Art. 2. Comunicarea şi ducerea la îndeplinire 
a prezentei hotărâri se încredinţează Primarului 
municipiului Turda, Secretarului municipiului 
Turda, Direcţiei Economice şi Spitalului Muni-
cipal Turda.

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ,
Morar Andreea

CONTRASEMNEAZĂ
SECRETARUL municipiului TURDA,

Jr. Paula POPA

VOTURI :
– pentru 19
- împotriva -
- abţineri -
Numărul total al consilierilor este 21.
Numărul consilierilor prezenţi este 19.

ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 168
din data de 13.10.2011

privind numirea reprezentanţilor Consiliului 
Local al Municipiului Turda în Consiliile de 
Administraţie din cadrul unităţilor de învăţă-
mânt preuniversitar din municipiul Turda

Consiliul Local al Municipiului Turda, întru-
nit în şedinţă extraordinară la data de 13.10.2011.

Luând în dezbatere proiectul de hotărâre pri-
vind numirea reprezentanţilor Consiliului Local 
al Municipiului Turda în Consiliile de Adminis-
traţie din cadrul unităţilor de învatamant preu-
niversitar din municipiul Turda, elaborat din 
iniţiativa consilierilor locali: dna. Morar Andre-
ea, dna. Adamosy Clara, dna. Marcu Daciana, dl. 
Cordiş Lucian şi dl. Guşan Boris;

Având în vedere raportul de specialitate al 
Serviciului Administraţie Publică Locală.

Ţinand cont de avizul comisiei de specialitate 
nr. 5 a Consiliului Local al municipiului Turda, 
pentru învăţământ, cultură, sănătate, tineret, 
sport, turism.

În temeiul prevederilor art. 96, alin. 2, lit. a, 
lit. b şi lit. c din Legea nr. 1/2011 Legea educaţiei 
naţionale, ale art. 36 alin. 1, alin. 2, lit. d, alin. 6, 
lit. a, pct. 1, ale art 45, alin. 1 şi alin. 6 şi ale art. 
115, alin. 1, lit. b din Legea nr. 215/2001 privind 
administratia publica locala – republicată, şi ale 
Regulamentului de organizare şi funcţionare al 
Consiliului Local municipiului Turda ;

HOTĂRĂŞTE:
Art. 1. Se aprobă desemnarea consilierilor lo-

cali ai municipiului Turda în cadrul unităţilor de 
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învăţământ preuniversitar din municipiul Tur-
da conform anexei nr. 1, care face parte integran-
tă din prezenta hotărâre.

Art. 2. La data adoptării prezentei Hotărârea 
Consiliului Local al municipiului Turda nr. 
244/20.11.2008 îşi încetează aplicabilitatea.

Art. 3. Comunicarea şi îndeplinirea prezentei 
se încredinţează Primarului municipiului Tur-
da, Secretarului municipiului Turda, unităţilor 
de învăţământ de pe raza administrativă a muni-
cipiului Turda precum şi persoanele nominali-
zate în anexa nr. 1 a prezentei hotărâri.

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ,
Morar Andreea

CONTRASEMNEAZĂ
SECRETARUL municipiului TURDA,

Jr. Paula POPA

VOTURI :
– pentru 18
- împotriva -
- abţineri 1
Numărul total al consilierilor este 21.
Numărul consilierilor prezenţi este 19.

ANEXA NR. 1 LA HCL NR. 168/2011
PRIVIND CONSILIERII LOCALI DESEM-
NAŢI SĂ FACĂ PARTE DIN CONSILIILE DE 
ADMINISTRAŢIE DIN CADRUL UNITĂŢI-
LOR DE ÎNVĂŢĂMÂNT PREUNIVERSITAR 
DIN MUNICIPIUL TURDA
1. Şcoala “Andrei Şaguna” – Oprea Ovidiu Jean, 
Tothăzan Pavel
2. Şcoala “Teodor Murăşanu” – Miron Remus, Mo-
rar Andreea
3. Şcoala Poiana “Arte Şi Meserii” – Bugnar Florin
4. Şcoala “Avram Iancu” – Cordis Lucian, Guşan Boris
5. Scoala “ Horea Cloşca şi Crişan” – Florea Danie-
la, Marcu Daciana

6. Şcoala “Ioan Opriş” – Mircea Irimie, Pîrv 
Mircea
7. Colegiul National Mihai Viteazul – Morar An-
dreea, Guşan Boris, Matei Cristian
8. Colegiul Liviu Rebreanu – Florea Daniela, Sila-
gyi Gabriel, Molnar Emil
9. Colegiul Dr.I..Raţiu – Adamosy Clara, Anca Do-
ru, Molnar Emil
10. Colegiul Tehnic Turda – Morar Andreea, Faur 
Alexandru, Cordiş Lucian
11. Colegiul Emil Negruţiu – Marcu Daciana, La-
dany Emese, Oprea Ovidiu Jean
12. Colegiul Josika Miklos – Adamosy Clara, La-
dany Emese, Marcu Daciana
13. Grădiniţa nr. 3 – Morar Andreea
14. Grădiniţa nr. 18 – Silaghi Ştefan
15. Grădiniţa nr. 20 – Miron Remus
16. Grădiniţa “Dr. Ioan Raţiu” – Anca Doru
17. Grădiniţa Sf. Maria – Faur Alexandru
Preşedinte de şedinţă,
Morar Andreea

ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
PRIMARIA

APROBAT
PRIMAR

TUDOR ŞTEFĂNIE

Serviciul Administraţie Publică Locală

RAPORT DE SPECIALITATE
Obiectul prezentului raport de specialitate îl 

constituie aprobarea desemnării consilierilor 
locali ai Consiliului Local al Municipiului Turda 
în consiliile de administraţie din cadrul unităţi-
lor de învăţământ preuniversitar din municipiu-
lui Turda.

În acest sens arătăm că, potrivit art 96, alin. 1, 
alin 2, lit. a, lit. b şi lit. c din Legea 1/2011 – Legea 

educaţiei naţionale “(1) Unităţile de învăţământ 
preuniversitar cu personalitate juridică sunt 
conduse de consiliile de administraţie, de direc-
tori şi de directori adjuncţi, după caz. În exerci-
tarea atribuţiilor ce le revin, consiliile de admi-
nistraţie şi directorii conlucrează cu consiliul 
profesoral, cu comitetul de părinţi şi cu autori-
tăţile administraţiei publice locale.

(2) În unităţile de învăţământ de stat consiliul 
de administraţie este organ de conducere şi este 
constituit din 7, 9 sau 13 membri, astfel:

a) în cazul unităţilor de învăţământ de nivel 
gimnazial cu un singur rând de clase, consiliul 
de administraţie este format din 7 membri, cu 
următoarea componenţă: 3 cadre didactice, in-
clusiv directorul; 2 reprezentanţi ai părinţilor; 
un reprezentant al primarului; un reprezentant 
al consiliului local. Prevederile prezentului arti-
col se aplică în mod corespunzător şi pentru în-
văţământul preşcolar şi primar;

b) în cazul în care consiliul de administraţie 
este format din 9 membri, dintre aceştia 4 sunt 
cadre didactice, un reprezentant al primarului, 2 
reprezentanţi ai consiliului local şi 2 reprezen-
tanţi ai părinţilor. Directorul şi directorul ad-
junct sunt membri de drept ai consiliului de ad-
ministraţie din cota aferentă cadrelor didactice 
din unitatea de învăţământ respectivă;

c) în cazul în care consiliul de administraţie 
este format din 13 membri, dintre aceştia 6 sunt 
cadre didactice, un reprezentant al primarului, 3 
reprezentanţi ai consiliului local şi 3 reprezen-
tanţi ai părinţilor. Directorul şi directorul ad-
junct sunt membri de drept ai consiliului de ad-
ministraţie din cota aferentă cadrelor didactice 
din unitatea de învăţământ respectivă.”

Având în vedere aceste prevederi legale, pre-
cum şi faptul că în componenţa Consiliului Lo-
cal al Municipiului Turda au avut loc modificări, 
propunem aprobarea prezentului proiect de ho-
tărâre.

Şef Serviciu,
Gentiana Sălăgean

În vederea cunoașterii 
cât mai exacte a numărului 
şi distribuţiei teritoriale a 
populaţiei, a structurilor 
sale demografice, soci-
al-culturale și economice, 
precum și a fondului loca-
tiv și a condiţiilor de locuit 
ale populaţiei, în perioada 
20-31 octombrie 2011 se 
efectuează pe întreg terito-
riul ţării Recensământul 
Populaţiei și al Locuinţelor 
din România.

Prin urmare, persoanele 
recenzate au obligaţia de a 
furniza, pe proprie răspun-
dere, informaţii corecte și 
complete. Informaţiile 
furnizate sunt confidenţi-
ale, sunt protejate de lege 
și vor fi utilizate doar în 
scopuri statistice. Nu exis-
tă posibilitatea de a face 
legătura între date și per-
soanele recenzate pentru 
că datele vor fi introduse 
în formă codificată, ceea 
ce face imposibilă identifi-
carea acestora. Numele și 
prenumele, CNP-urile tre-
cute pe chestionare nu vor 
fi prelucrate. Aceste infor-

maţii sunt folosite doar 
pentru a ușura completa-
rea formularelor, precum 
și pentru măsuri de control 
al calităţii, astfel încât să 
se evite omisiunile sau du-
bla înregistrare.

Peroanele implicate di-
rect în activitatea de recen-
zare, respectiv recenzorul, 
recenzorul șef, recenzorul 
de circumscripţie au obli-
gaţia legală de a păstra con-
fidenţialitatea datelor, de a 
nu dezvălui informaţiile 
culese. Aceasta obligaţie 
continuă să se aplice și du-
pă încetarea activităţii.

Adresăm rugămintea tu-
turor cetăţenilor munici-
piului Turda de a manifesta 
înţelegere și deschidere fa-
ţă de această datorie civică, 
de a sprijini personalul im-
plicat în culegerea datelor 
și de a furniza informaţii 
corecte și complete.

Recenzorul care este 
arondat fiecarui sector de 
recensământ va prezenta la 
intrarea în locuinţă o legiti-
maţie, care va cuprinde nu-
mele și prenumele acestuia, 

semnătura, în original, a 
președintelui Comisiei mu-
nicipale pentru recensăm-
ţnt, Dl. Primar Tudor 
Ștefănie, precum și ștampila 
instiţutiei noastre.

Conform art. 21 din HG 
1502/2009 privind organi-
zarea și desfășurarea re-
censământului populaţiei 
și al locuinţelor din Româ-
nia în anul 2011, cu modifi-
cările și completările ulte-
rioare, constituie contra-
venţii următoarele fapte:

a) împiedicarea persoa-
nelor implicate în acţiunea 
de recensământ pentru 
efectuarea înregistrărilor 
şi controlului datelor ce fac 
obiectul recensământului 
în conformitate cu preve-
derile prezentei hotărâri 
sau a desfăşurării, în orice 
mod, a lucrărilor recensă-
mântului;

b) refuzul furnizării per-
sonalului de recensământ a 
informaţiilor prevăzute în 
programul de înregistrare 
sau furnizarea de date ero-
nate sau incomplete;

c) nerespectarea dispozi-

ţiilor legale şi a instrucţiu-
nilor privind modul de în-
registrare şi prelucrare a 
populaţiei şi de păstrare a 
caracterului confidenţial al 
datelor personale declarate 
de cetăţeni;

d) nerespectarea de către 
personalul implicat în acti-
vitatea de recenzare a ca-
racterului confidenţial al 
datelor;

e) utilizarea de către per-
sonalul de recensământ a 
datelor obţinute în alte sco-
puri decât cele statistice.

(2) Contravenţiile prevă-
zute la lit. a) şi b) se sancţi-
onează cu amendă de la 200 
lei la 1.000 lei, iar contra-
venţiile prevăzute lit. c), d) 
şi e) se sancţionează cu 
amendă de la 500 lei la 
1.500 lei.

Conform art. 2 alin 8 din 
actul normativ susmenţio-
nat, persoanele care datori-
tă unor situaţii deosebite 
nu au fost recenzate se pre-
zintă, până în ultima zi a 
perioadei de înregistrare, la 
comisia municipală de re-
censământ, din cadrul Pri-

măriei municipiului Turda, 
pentru înregistrare.

În perioada de referinţă, 
20.10.2011-31.10.2011, pen-
tru orice informaţii sau se-
sizări vă stam la dispoziţie, 
la sediul Primăriei munici-
piului Turda, telefon 
0264/314181, fax. 
0264/311746, între orele 
08.00-20.00.

Persoane de contact:
Popa Paula – secretar 

municipiul Turda – recen-
zor coordonator;

Petrideanu Călin – șef 
serviciu Primăria mun. 
Turda – recenzor de cir-
cumscripţie;

Popa Ciprian – director 
Poliţia Locală Turda – re-
cenzor de circumscripţie;

Podar Aurelian – șef Ser-
viciu Poliţia Locală Turda – 
recenzor de circumscripţie.

Președinte Comisia Lo-
cală de Recensământ,

Primar,
Tudor Ștefanie
Secretar Comisia Locală 

de Recensământ,
Secretar,

Paula Popa

Comunicatul Primăriei Turda cu privire la desfăşurarea 
Recensământului Populaţiei şi Locuinţelor 2011
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Primăria şi Consiliul Local 
Turda, Societatea Culturală 
„Filarmonia”, Şcoala „T. Mu-
răşanu” Turda şi Centrul 
pentru Tineret Turda au or-
ganizat o serie de manifestări 
dedicate Săptămânii Europe-
ne a Democraţiei Locale (SE-
DL), care au avut loc în Sala 
Mare a Primăriei Municipiu-
lui Turda.

Elevi ai Şcolii „T. Mură-
şanu” Turda, pregătiţi de 

prof. Alin Mircea Bîlcu, au 
participat la un concurs de 
desene pe tema „Desenea-
ză-mi un drept al copilului”. 
Lucrările sunt jurizate de 
tineri de la Centrul pentru 
Tineret Turda, aflaţi în co-
ordonarea lui Paul Căţănaş. 
Manifestarea a mai cuprins 
o activitate interactivă co-
ordonată de Dana Deac (So-
cietatea Culturală Filarmo-
nia), Codruţa Bungărdean 

şi Nadia Mitrea (Primăria 
Municipiului Turda).

Europene a Democraţiei 
Locale este un eveniment an-
nual, creat pentru a sensibili-
za cetăţenii europeni cu pri-
vire la drepturile lor, urmă-
rind să evidenţieze valoarea 
democraţiei locale și să im-
plice cetăţenii în viaţa publi-
că locală. Acesta se aniver-
sează în România începând 
din anul 2007.

Premierea câștigătorilor 
concursului „Alege educa-
ţia!” a avut loc în cadrul Cole-
giului „Emil Negruţiu” din 
Turda Băi. Afl at la prima edi-
ţie, proiectul educativ, lansat 
sub egida Inspectoratului 
Şcolar Judeţean Cluj, a avut 
ca parteneri de proiect Cole-
giul „Emil Negruţiu” din Tur-
da, Şcoala „Pavel Dan” din 
Tritenii de Jos, Grupul Şco-
lar „Aurel Vlaicu” din muni-

cipiul Cluj-Napoca, Grupul 
de Iniţiativă a Tinerilor din 
Turda şi Câmpia Turzii, ală-
turi de susţinerea venită din 
partea Primăriei Turda. 

Sub motto-ul „Elevii noştri 
nu se deosebesc atât prin ce-
ea ce zic, cât prin ceea ce fac”, 
activitatea participanţilor a 
avut drept scop primordial 
înţelegerea şi conştientiza-
rea importanţei pe care o are 
educaţia în viaţa oamenilor. 

Proiectul educaţional 
„Alege educaţia” s-a derulat 
pe perioada a două săptă-
mâni, iar elevii şcolilor parti-
cipante au fost premiaţi pen-
tru contribuţia adusă la sus-
ţinerea educaţiei prin lucră-
rile realizate. Cei mai buni au 
primit premii şi diplome, cât 
şi o vizită gratuită la Salina 
Turda, aceasta fi ind o surpri-
ză pregătită de către organi-
zatorii concursului.

Săptămâna Europeană pentru 
Democraţie Locală, 

sărbătorită la Primăria Turda

Proiectul „Alege educaţia” 
şi-a desemnat premianţii

În cadrul Campionatul eu-
ropean de karate pentru co-
pii, cadeţi şi juniori desfăşu-
rat în Ungaria săptămâna 
trecută, Karate Club Turda a 
obţinut cele mai bune rezul-
tate de la înfi inţare, apreciază 
Sever Cucu, preşedintele or-
ganizaţiei.

Într-o companie selectă cu 
1490 de participanţi din 42 
de federaţii, sportivii noştrii 
au adus la Turda şi Mihai Vi-
teazu trei medalii de aur, do-
uă de argint şi trei de bronz.

Iată şi premianţii:
Trei campioni europeni 

(medalie de aur):
1. Pintea Ilinca (Turda) la 

categoria de KATA
2. Turdean Andrea (M.Vi-

teazu) la categoria KATA
3. Pintea Ilinca la categoria 

KUMITE
Doi vice-campioni euro-

peni (medalie de argint):
1. Top Denisa (Turda) la 

categoria KUMITE
2. Turdean Andrea la cate-

goria KUMITE

Trei medalii de bronz:
1. Popa Vlad (Turda) la ca-

tegoria KATA
2. Bojan Cristina (M.Vitea-

zu) la categoria KATA
3. Fulop Szilard (M.Vitea-

zu) la categoria KATA
„Mulţumim acestor spor-

tivi minunati care și-au sa-
crificat vacanţa de vară și 
multe ore din timpul lor, 
care au suportat antrena-
mente intense, supărări, 
muştruluieli și mii de repe-
tări! Mulţumim celor fără 
de care nu am fi putut fi 
fost acolo: Consiliul local 
Mihai Viteazu, Consiliul 
local Turda și Clubul Rota-
ry Turda. Nu uitam sa mul-
tumim parintilor care au 
strâns din dinţi şi ne-au ţi-
nut pumnii să câştigăm”, 
spune Sever Cucu. 

Cu această ocazie, Româ-
nia a devenit Campioană eu-
ropeană pe medalii, cu un to-
tal de 31 medalii de aur, din 
care trei au fost adjudecate 
de clubul turdean!

Karate Club Turda se laudă cu cea mai 
bună performanţă din istoria clubului

Teatrul municipal Turda 
anunţă premiera spectacolu-
lui „Baltagul”, dramatizare 
după Mihail Sadoveanu, luni 
17 octombrie 2011, orele 17.00 
în sala mare de spectacole. 
Regia spectacolului poartă 
semnătura lui Cristian Ioan. 

Distribuţia îi cuprinde pe 
actorii Camelia Constantin, 
Georgia Căprărin, Dan Con-
stantin, Ilinca Mateescu, Mi-
haela Deceanu, Anca Dogaru, 
Nina Antonov, Ginuc Crișan, 
Petre Băcioiu, Doina Soproni, 
Mihaela Acatrinei. 

Pentru cei care au ratat luni 
premierea, sepctacolul se va 
rejuca în luna noiembrie.  

Nici copii nu sunt uitaţi, 
asta pentru că teatrul tur-
dean pregăteşte spectacolul 
„Mary Poppins”.

Distribuţia spectacolului 
este asigurată de către acto-
rii: Nina Antonov, Ginuc 
Crisan, Doina Soproni, 
Georgia Căprărin, Anca Do-
garu, Dan Constantin, Miha-
ela Acatrinei, Mihaela De-
ceanu si Ilinca Mateescu. 
Regia artistică este semnată 
de către Daniel Vulcu, core-
grafi a, de Adrian Muresan și 
aranjamentul muzical, de 
către Dorin Griguţă. 

Piesa va fi  pusă în scenă pe 
31 octombrie de la ora 10.

Două premiere 
la Teatrul Municipal Turda


